



**LIBERALNA
PARTIJA**
CRNE GORE

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 24. 5. 20 19. GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/19-41	Tel/ fax: +382 20/220-944
VEZA:	e-mail: liberalnpartija@t-com.me
EPA:	web: www.lpcg.me
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Skupština Crne Gore
Predsjedniku Skupštine
G. Ivanu Brajoviću

Shodno čl.187 Poslovnika Skupštine Crne Gore postavljam poslaničko pitanje Ministru održivog razvoja i turizma g. Pavlu Raduloviću:

Planira li Vlada da ukine naplatu ulaznica u nacionalne parkove Crne Gore, kako za vozila tako i za crnogorske državljane/ke? Podsjećamo da su nacionalni parkovi javno dobro svih građana te da je veoma ružna praksa raznorodne naplate ulaznica u nacionalne parkove koja se kreće od 1 eura za NP Prokletije pa do 3 eura za NP Lovćen.

Odgovor tražim i u pisanoj formi shodno čl.191 Poslovnika.

Poslanik,

Andrija Popović



Crna Gora
Ministarstvo održivog razvoja i turizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200



CRNA GORA +382 20 446 339
SKUPŠTINA CRNE GORE +382 20 446 215

Broj: 101 - 43/22
Podgorica, 28.05.2019.godine

PRIMLJENO:	25.06.	WWW.MPTC.GOV.CG	2019	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-41/2			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:			PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivan Brajović, predsjednik

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Andrije Popović

Poslanik Skupštine Crne Gore Andrija Popović postavio je sledeće poslaničko pitanje:

„Planira li Vlada da ukine naplatu ulaznica u nacionalne parkove Crne Gore, kako za vozila tako i za crnogorske državljane/ke? Podsjećamo da su nacionalni parkovi javno dobro svih građana te da je veoma ružna praksa raznorodne naplate ulaznica u nacionalne parkove koja se kreće od 1 eura za NP Prokletije pa do 3 eura za NP Lovćen“.

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Zakonom o zaštiti prirode („Sl.list CG“ br. 54/16) i Zakonom o nacionalnim parkovima („Sl.list CG“ br. 28/14) utvrđene su naknade koje pravna i fizička plaćaju upravljaču zaštićenog područja za korišćenje zaštićenih područja.

Navedenim zakonima dat je pravni osnov za donošenje odluke kojom se određuje visina, način obračuna i plaćanja naknada koje utvrđuje upravljač zaštićenog područja, uz prethodnu saglasnost Vlade.

Takođe je ovim zakonim utvrđeno da se sredstva za rad upravljača obezbjeđuju, između ostalog, iz naknada zaštićenog područja, te da je isti dužan da sredstva od naknada koristi za zaštitu, razvoj i unaprjeđivanje zaštićenog područja.

Naime, da bi se ostvarili ciljevi definisani gore navedenim zakonima, očuvalo i unaprijedilo postojeće stanje prirodnih vrijednosti pojedinih nacionalnih parkova, kao i unaprijedilo održivo korišćenje prirodnih dobara neophodna je finansijska održivost zaštićenog područja, koja se velikim dijelom ostvaruje i kroz naplatu navedenih naknada.

Javno preduzeće za nacionalne parkove Crne Gore, kao upravljač, donijelo je tokom 2016. godine Odluku o visini i načinu plaćanja naknada za korišćenje dobara nacionalnih parkova, obavljanje djelatnosti i pružanje usluga („Sl.list CG“, br. 31/16) kojom su, između ostalog, utvrđene i naknade za ulazak u nacionalne parkove.

Visina naknade za ulazak u pojedine nacionalne parkove utvrđena je na osnovu potražnje za određenim turističkim proizvodima i uslugama, raznovrsnosti ponuda i usluga koje postoje u pojedinim nacionalnim parkovima, a u skladu sa cjenovnom politikom Javnog preduzeća kao upravljača.

Usluge koje se pružaju posjetiocima razlikuju se od parka do parka. Na prostoru nacionalnih parkova, pored kulturnih i prirodnih ljepota koje nude pojedini nacionalni parkovi, razvijen je niz turističkih proizvoda od kojih su najkarakterističniji i najznačajniji: avanturistički parkovi, rafting, posmatranje ptica, pješčačenje, biciklizam, ribolov, slobodno penjanje, zip sajle, iznajmljivanje kajaka...

Dakle, ključni indikatori koji dovode do porasta broja posjetilaca su: raznovrsnija ponuda, dobro osmišljen marketinški pristup, činjenica da se veliki broj inostranih gostiju odlučuje da posjeti zaštićena područja koja su pod UNESCO zaštitom, ali i brojni drugi parametri.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je početkom maja 2019. godine, održalo sastanak sa predstavnicima Javnog preduzeća za nacionalne parkove u vezi dostavljenog Predloga odluke o visini i načinu plaćanja naknada za korišćenje dobara nacionalnih parkova, obavljanje djelatnosti i pružanje usluga, u cilju modifikacije visine naknada, kako bi iste na najbolji način ostvarile svrhu generisanja prihoda po osnovu korišćenja prirodnih dobara, u svih pet nacionalnih parkova.

S poštovanjem,

**MINISTAR**
Pavle Radulović